



SZAKMAI BESZÁMOLÓ a Honismereti Szövetség közhasznú civil szervezet 2019. évi tevékenységéről

Honismereti Szövetségünk Elnöksége 2019-ben is a küldöttek által elfogadott Feladatterv szerint végezte munkáját – irányította a szervezeti életet, szervezte országos rendezvényeinket, pályázatok segítségével biztosította azok anyagi hátterét.

- **Szervezeti életünk** meghatározója a **Közgyűlés**, amely a pályázati időszakban kétszer ülésezett. Az *első*, március 8-i ülésen a küldöttek megvitatták és elfogadták a 2018. évi munkáról szóló beszámolót és közhasznú pénzügyi elszámolást, valamint a 2019. évi feladat- és költségtervet.

- Az **Elnökség** az Alapszabálynak megfelelően a *pályázati időszakban* négyszer ülésezett (2019. március 8-án, május 31-én, október 3-án és december 6-án) az elnöki meghívóban megjelölt napirendi pontok szerint. Az üléseken megbeszéltük az országos és helyi szinten elvégzendő aktuális tennivalókat, előkészítettük, szakmai javaslatokkal segítettük a rendezvények programterveit (Országos Honismeret Napja Konferencia, XLVII. Országos Honismereti Akadémia, XXIV. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia és Tábor, VI. Országos Hon- és Népismeret Konferencia). Áttekintettük az ülések között országos és megyei szinten végzett munkát, az Elnökség tagjai tájékoztatást adtak működésükről, a megyéjükben történt eseményekről, rendezvényekről.

Az elnökségi üléseken kívül az **elnök, a titkár és az alelnökök** több ízben képviselték a Szövetséget hazai és határon túli honismereti rendezvényeken, testületi üléseken.

- Az Elnökség által megválasztott **szakmai ad hoc bizottságok** közreműködtek a rendezvények programjainak összeállításában, a témakörök kijelölésében, az előadók kiválasztásában, felkérésében.

- A **Felügyelő Bizottság** áttekintette a 2018. évi szervezeti élet, továbbképzések, rendezvények és a pénzgazdálkodás dokumentumait, amelyekről írásos összefoglalót készítettek, ez alapján tettek jelentést 2019. március 8-án a Közgyűlésnek. A Bizottság tagjai rendszeres résztvevői voltak az elnökségi üléseknek és az országos rendezvényeknek, így is figyelemmel kísérve az Elnökség munkáját.

- A **Honismeret folyóirat Szerkesztőbizottsága** a pályázati időszakban hat alkalommal ült össze (2019. február 12-én, április 10-én, június 12, augusztus 28-án és október 27-én és december 12-án)

a soron következő szám anyagának összeállítása céljából. A bizottság tagjai megvitatták a közlésre szánt írásokat, az Országos Honismereti Akadémia helyszínét bemutató hármas számba tervezett tanulmányokat, majd megszerkesztették az Akadémián elhangzott előadások 4-5-ös számban közlésre szánt anyagát is, valamint közzétették szervezeti életünk híreit és a honismereti bibliográfiával felhívták a figyelmet a legújabb helytörténeti irodalomra. 2019-ben a Szövetség Honismeret különszámot is kiadott Halász Péter tiszteletbeli elnök 80. születésnapja alkalmából 11 ív terjedelemben. Mindezek Hála József országos alelnök, szerkesztő vezetésével és Geiger Annamária technikai szerkesztő munkájával valósulhattak meg.

- Megyei **tagszervezeteink** alapszabályuknak megfelelően hívták össze közgyűlésüket, elnökségi üléseiket, vállalkoztak országos illetve regionális rendezvények közös szervezésére, amelyekről az elnökségi léseken adtak tájékoztatást.

Az **irodai ügyelet** adminisztrációs, szakmai és pénztárosi feladatait Végső István titkár napi 8 órában végezte. Postázás, házi pénztár kezelése, posta- és pénztárkönyvek vezetése, a rendezvények szervezése, levezetése, sajtóanyag előkészítés, testületi és bizottsági ülések összehívása, szervezése volt a feladata. A *Honismeret* folyóirat tiszteletpéldányainak postázását kéthavonta kellett elvégeznie, és folyamatos munkát jelentett az előfizetésekkel, megbízási díjakkal, adóigazolásokkal, számlázásokkal, banki átutalásokkal, pénztárbizonylatokkal kapcsolatos ügyek intézése, ezekkel kapcsolatosan Medve Józsefné pénztárnokkal, könyvelővel működött együtt. Az e-mail, postai és telefonos megkeresések ügyeinek elvégzése mellett még a honlap, hírlevél működtetésének, folyamatos frissítésének feladatát is ellátta. A pályázatok kapcsán a titkár pályázatfigyelést végzett. 7 pályázatot írt az 2019/20-as évi működés és szakmai rendezvények megvalósítása érdekében, illetve 5 pályázatot számolt el 2018/2019-hez kötődően. Mindezek mellett folyamatosan tartotta a kapcsolatot a Szövetség megyei tagszervezeteivel.

- **Szervezeti életünk lebonyolításához, működésünkhöz** meghívásos pályázaton 900.000 Ft támogatást kaptunk a *Magyar Művészeti Akadémiától*, amely összeget 2019. január 1-től december 31-ig használhattunk fel.

Országos rendezvényeinket a Közgyűlés által elfogadott *Feladatterv* szerint szerveztük, együttműködve a társszervezői feladatokat vállaló megyei tagegyesületeinkkel.

- A **Honismeret Napja** alkalmából március 24-én a Szövetség **országos konferenciát** szervezett, melynek témája *Helytörténeti tankönyvek, kiadványok módszertani bemutatója* volt. Az 50-60 fős érdeklődőt vonzó rendezvényre Budapesten, a Duna Palotában került sor partner szervezetünk, az Anyanyelvpolók Szövetsége anyagi támogatásának köszönhetően.

- A **XLVII. Országos Honismereti Akadémiára** július 7-12-e között került sor *Nyíregyházán*, a *Szabolcs-Szatmár-Bereg Honismereti Egyesülettel* közös szervezésben. Az ötnapos konferencia a nemesség magyarországi történelmi szerepével foglalkozott. A 200 hazai és határon túli résztvevővel (és helyi szervezővel), a Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium nagytermében megtartott rendezvény sikeresen zárult, amelyhez nagyban hozzájárult háttérként a nyíregyházi Jósa András Múzeum.

- A **XXIV. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémiát és Tábort** július 30. és augusztus 4. között Kőszegen rendezte meg a Szövetség a Vas Megyei Honismereti Egyesülettel közös szervezésében. A 70 fő részvételével megtartott Akadémia címe és témája: *Arcok és harcok/ Hősök, példaképek, hazafiak*. A középiskolás diákok számára szervezett, immár ötnapos konferencia és tábor, kísérő programjaival sok élményt nyújtott a résztvevőknek.

Az Akadémiára készülve (a Pedagógiai Bizottság által kidolgozott) **ifjúsági honismereti pályázatot** hirdettünk középiskolások számára, amelyre 72 pályamunka érkezett be. A legjobbak meghívást kaptak Országos Ifjúsági Honismereti Akadémiára. Novemberben kiírtuk a 2020. évi Akadémia témájában is a pályázatot.

- Országos Honismereti Pályázat 2019

A Honismereti Szövetség és a Magyar Nemzeti Múzeum 2018 decemberben helytörténeti pályázatot hirdetett amatőr kutatók számára, *Szent István király kultusza a 20. században* témában. A pályázat helyezetteinek a díjakat Nyíregyházán, az Országos Honismereti Akadémia megnyitóján adtuk át.

- Az **VI. Országos Hon- és Népismereti Konferenciánkat** november 8-10. között Jászberényben tartottuk közel 60 egyetemista és gyakorló pedagógus részvételével. A konferencia második napjának programjai nagyrészt – a megyei tagszervezetünknek is székhelyet nyújtó – szolnoki Damjanich János Múzeumban folytak. A szervezésben és a lebonyolításban nagy segítséget kaptunk a Jász Múzeumtól.

- **Szövetségünk folyóirata**, a **HONISMERET** hat alkalommal jelent meg, a kapott támogatásoknak köszönhetően 8 ív terjedelemben, számonként 900 példányban (illetve a 3-as szám +100 példányban). Egy 11 íves, nívós különszámot is kiadott a Szövetség 500 példányban, Halász Péter tiszteletbeli elnök 80. születésnapja alkalmából.

A szerzők továbbra sem kaphattak tiszteletdíjat írásaikért, két-két példányt küldve honorálta munkájukat a Szövetség. Az Országos Honismereti Akadémia résztvevői pedig részvételi díjuk részeként egy-egy példányt vehettek át a helyszínen (ti. a 3-as számból). További rendezvényeink



előadói, szervezői, a korreferáló diákok és felkészítő tanáraik szintén kaptak egy-egy példányt ajándékba.

A folyóirat megjelenését jelentős összeggel támogatta a *Nemzeti Kulturális Alap Ismeretterjesztés és Környezetkultúra Kollégiuma és együttműködés keretében az Anyanyelvápolók Szövetsége is. Egyéb forrásként felhasználtuk még a Magyar Művészeti Akadémia támogatását is.*

- **Nagy honismerők ünneplése:** 2019 különleges év volt a Honismereti Szövetség életében, hiszen a szokásos programokon kívül három születésnap ünnepség is gazdagította. 2019. október 28-án Csikszeredában köszöntöttük Halász Pétert, a Szövetség örökös tiszteletbeli elnökét, majd december 2-án Kováts Dánielt, mozgalmunk doyenjét 90. születésnapján Miskolcon (a Kazinczy Társasággal és megyei tagszervezetünkkel együttes szervezésben), végül, de nem utolsó sorban december 4-én a Nemzeti Múzeum Dísztermében Hála József alelnökünket, a Honismeret szerkesztőjét 70. születésnapja alkalmából. Mindhárom ünnepség nagyszámú ünneplővel, igazán bensőségesen és méltó módon mehetett végbe.

- **Honismereti Szövetségünk Honlapja** (www.honismeret.hu) folyamatosan friss tartalmakkal működött: a programterveket, a meghívókat, a szervezeti élet híreit, a rendezvényekről készült részletes beszámolókat, fotókat, a *Honismeret* folyóirat számait folyamatosan feltöltve. A honlap fenntartását nagyrészt a *Magyar Művészeti Akadémia* támogatásából fedezte a Szövetség. Szövetségünk 2019-ben is két **Hírlevelet** küldött ki, amelyben programjainkról, híreinkről, pályázatainkról tájékoztattuk a feliratkozottakat.

- **Megyei egyesületeink** 2019-ben is nagyon sokrétű, tartalmas munkát végeztek. Az Elnökséggel közösen szervezett rendezvényeken túl helyi konferenciákat, számos helyen a *Honismeret Napját*, évfordulós megemlékezéseket szerveztek, több helyen határon túli kapcsolatok ápolására is felhasználva a programot. Az egyesületek tagjainak összetartását szolgálták a megszervezett tanulmányutak, kirándulások. Néhány megyében hagyománya van a megyei honismereti vetélkedőnek általános és középiskolás diákok részvételével, valamint pályázatok kiírása a megye történelméből, helytörténetéből. Új lehetőséget nyújtott 2019-ben, hogy az Anyanyelvápolók Szövetségével való aktív együttműködésnek köszönhetően öt megyei szervezetünk kapcsolódott be saját szervezésű rendezvénnyel az *Anyanyelv Hete* országos programsorozatába.

Budapest, 2020. március 11.

Debreczeni-Droppán Béla s. k.
elnök